

# 郸城女孩患重病期待救助

□晚报记者 徐松

**本报讯** “哥,我不怕疼……止疼药咱别用了,省点儿钱赶紧把病治好,我还要上学呢!”4月17日,在郑大一附院10号楼9楼病房里,年仅12岁的郸城女孩金婵拉着哥哥的手坚定地说。

金婵是郸城县秋渠乡于寨行政村人,目前在郸城光明中学读七年级,她品学兼优,

深受老师同学的喜爱。去年10月,金婵突然感到身体不适,遂到医院检查,后被确诊患上白血病。这一消息犹如晴天霹雳,把金婵一家震懵了。

金婵读大学的哥哥得知消息后,匆匆赶到医院给她办理了住院手续,一家人日夜守护在金婵身边,陪着她与病魔作斗争。

从去年10月到现在,为给金婵治病,他们家不仅花光了所有积蓄,还借了亲戚朋友

7万多元钱。面对巨额医疗费,金婵的哥哥无奈之下向社会发出了《致社会爱心人士的一封求助信》。

郑州一些爱心人士看到求助信后,累计为金婵捐款6724元。但这对于每周需要1000多元治疗费的金婵来说,无异于杯水车薪。

由于白血病并发带状疱疹,金婵的身体很虚弱,只能靠止疼药来缓解带状疱疹

带来的痛苦。但是为了节省医疗费,金婵央求家人尽量不用止疼药,能省点儿就省点儿……看到金婵如此坚强,病友不断给金婵加油鼓劲儿,希望她能早日战胜病魔,重返校园。

爱心无限,大爱无疆。金婵的家人希望社会各界人士能伸出援助之手,奉献点滴爱心,拯救这个坚强的女孩。

线索提供 孙守功

## 周口警方打掉一碰瓷团伙

□晚报记者 朱东一 通讯员 王超

**本报讯** 碰瓷是一种较为古老的街头骗术,如今有些不法分子把它当成发家致富的营生,通过威胁过路司机获得经济利益,性质极其恶劣。近日,市公安局周口港分局成功打掉一个碰瓷团伙,抓获7名犯罪嫌疑人。

据了解,今年3月以来,通过摸排,市公安局周口港分局民警了解到,李埠口乡大广高速高架桥下有一伙人以碰瓷的方式敲诈勒索过路司机。民警走访发现该乡苑寨的苑某英、刘某霞等有作案嫌疑。随后,民警围绕苑某英、刘某霞等人的生活轨迹和社会关系,循线追踪到沈丘县,抓获孟某成、牛某官等7名犯罪嫌疑人。

经讯问,苑某英等人交代,他们曾在西安、许昌、郑州、开封、驻马店等地多次以碰瓷

的方式敲诈勒索过路司机,共作案100余起,涉案金额达30多万元。

目前,案件正在进一步审理中。

民警提醒广大驾驶员,要养成良好的习惯,开车之前最好对车辆进行检查,看车辆有无划痕,周围是否干净,一旦车辆周围出现异常,一定不要草率处理,最好的办法是拍照留证,以避免不必要的麻烦;即便是在相对宽阔的区域,也有可能遭遇碰瓷,因此多观察可疑情况很重要,如果发现大多数人都靠边行走或骑车,只有个别人有意靠近机动车道,或是迎着车走没有闪躲的意思,或明显有主动找车的意思时,为确保自身安全,尽量远离他们;碰瓷团伙利用的就是驾驶员怕麻烦不会报警的心理,当他们看到驾驶员报警,往往会长时间违法犯行为,因为这些人一般在当地都留有案底,怕面对警察后穿帮,只有识趣地放弃“索赔”了。

## 太康警方破获电动车盗窃案

□晚报记者 张洪涛 通讯员 张磊落

**本报讯** 4月14日,太康县公安局民警在老家镇一处麦田里,与两名涉嫌盗窃电动车的男子上演了一场追逐战,最终,以民警的胜利而告终。

4月以来,太康县老家镇发生4起盗窃电动车案件。通过查看某超市门口监控视频,民警发现3名戴着蓝色口罩的男子,跟随一名骑电动车的老人来到超市门口,待老人进入超市,其中一名低瘦男子将老人骑的电动车偷走。在另外3起电动车丢失案件中,民警也发现了这3个人的身影。

4月14日8时许,民警蹲守时,发现3名戴着蓝色口罩的男子骑着一辆摩托车来到老家镇一超市门口,顿时警觉起来。其中一名男子靠近一辆电动车撬锁时,被民警当场抓获。另外两名男子看到同伙被

抓,骑上摩托车向北驶去。

见此情景,民警一边打电话向领导汇报情况,请求支援,一边驾车紧追不舍。追了近两公里后,犯罪嫌疑人突然跳下摩托车,跑进路边的麦田。民警下车紧追不舍,在麦田里上演起追逐战。追出近1公里后,1名犯罪嫌疑人因体力不支,被民警抓获。经过一阵狂奔,民警对另一名犯罪嫌疑人形成围堵,致其最终瘫坐在麦地里。

经讯问,民警了解到,沈丘男子卜某属刑满释放人员,他在太康认识了未成年人董某和杨某,由于均面临无钱的窘境,他们决定盗窃电动车。4月初,3人开始实施作案,他们在太康县老家镇的超市、网吧门口,等待电动车车主入屋后,上前撬开电动车车锁,将电动车偷走卖掉,所得赃款用于吃饭、上网、购物。

## 文物保护单位诠释厚重周口



【西华明伦堂】

该建筑位于西华县箕城路中段县医院家属院内,原为黉(hóng)学内一座单体建筑,始建于明代。明伦堂作为“明人伦”的讲学堂,是当时参加科举考试的社会精英获取知识与智慧的讲堂,是读书、讲学、弘道的场所。现存的明伦堂为清代建筑,硬山式,面阔5间,进深5间,灰瓦覆顶,柱头斗拱、辅作斗拱共9攒,檐柱4根、金柱8根,覆盆式柱础,梁木构架上饰彩绘。抗日战争时期,豫东特委在明伦堂举办多期培训班,为我党输送了大批骨干力量。1938年10月,彭雪枫、吴芝圃、肖望东率领的3支队伍在西华杜岗会师后,由彭雪枫主持,在明伦堂召开了具有历史意义的豫东特委扩大会议。



【项城黄庙石拱桥】

黄庙石拱桥位于项城市付集镇黄庙行政村东南泥河上。石拱桥南岸属沈丘县管辖,北岸属项城市管辖,两县以河桥为界。该桥系红石垒砌而成,原为6孔,抗日战争时期,最南侧拆掉一孔,现存5孔,南北长27.5米,宽4米,每孔跨径4.6米,栏杆至水面4.5米。桥两侧分别有16个栏杆,栏杆上刻有石狮、石猴。中间两孔穹顶各有一石雕长龙,龙头朝西,龙尾向东。现保存捐赠碑,碑高1.7米,宽0.5米,厚0.8米,楷书碑文,记载了修建黄庙桥的情况和捐资人姓名。

### 周口“文保”单位连连看

晚报记者 王晨 整理